

客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



中国社会科学院

WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办
中国社会科学院杂志社承办

2018年12月3日 星期一

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 社科评价 >> 学术评论

第四届澳门学国际学术研讨会召开

在广阔视野中深化澳门学研究

2015年06月29日 08:07 来源：中国社会科学报 作者：王广

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

中国社会科学报澳门6月28日电（记者王广）6月24—25日，由澳门大学、澳门基金会、中国社会科学杂志社等共同主办的第四届澳门学国际学术研讨会在澳门大学召开，中国社会科学院秘书长、党组成员、中国社会科学杂志社总编辑高翔研究员，澳门基金会行政委员会主席吴志良博士，澳门大学副校长马许愿教授，澳门科技大学常务副校长张曙光教授等出席论坛并致辞。澳门大学社会科学学院院长、澳门研究中心代主任郝雨凡教授主持论坛开幕式。此次会议主题为“文献基础与学科建设”，来自中国内地和澳门特别行政区，以及葡萄牙、澳大利亚、日本等地的30余位学者围绕会议主题进行了深入研讨。

与会学者认为，最近几十年来，澳门学研究勃然崛起，日益引起学界关注，是一门年轻的，正在快速成长、具有强大生命力和远大发展前景的学问。中国特色社会主义前无古人的伟大实践，为学术创新提供了极其丰厚的沃土。当前，面对宝贵的历史机遇期，澳门学研究既要在把握历史和社会发展规律的基础上，进一步加强澳门学的学科体系建设，通过更加合理的科研体系和人才培养机制，开放交流，协同创新，勇于占领澳门学学科发展的制高点，又要积极践行“走出去”战略，推动澳门学与国际学术展开平等对话，发挥澳门学融贯中西、兼收并蓄的独特优势，坚持以我为主、为我所用，逐步提升澳门学在世界学术舞台上的地位。同时，还可以将澳门历史文化作为“一带一路”建设中不同文化、不同族群和谐共处的学术借鉴，充分彰显“澳门经验”的理论价值和实践价值。

与会学者还提出，澳门学作为一门以文献档案、文化遗产为基础，以历史文化和社会生活为研究对象，探寻澳门模式、澳门精神及其效应的综合性学科，涉及的语言、文献、学科、问题众多，因而，必须以广阔的全球视野，组建专业的档案文献翻译机构和翻译队伍，在世界范围内对澳门学的文献情况进行艰苦细致的挖掘爬梳和调查整理，进一步夯实澳门学研究的文献基础，推进澳门学学科建设。

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：颜兵)

相关文章

[澳门学为具有全球意义的地方知识](#)
[澳门学的新生：走出文化焦虑](#)
[【独家】为“一国两制”正确实施提供理论资源](#)
[全球视野下澳门历史文化研究学术研讨会举行](#)
[异质文明相容共生：澳门风物志](#)


我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)
用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

2018/12/3

第四届澳门学国际学术研讨会召开-中国社会科学网



2122 提交

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

查看全部评论